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Zápis z jednání Kulturní komise č. 7 

Datum jednání: 7.10. 2025 

Místo jednání:                                              Lipanská 7, 3. patro, č. 301 

Začátek jednání: 17.00 h 

Konec jednání: 18.00 h 

 

Jednání řídil: Anna Provazník Gümplová   

                                                                       

Počet přítomných členů: 7, komise je usnášeníschopná 

Přítomní (případně distanční účast):    

                                                                      Anna Provazník Gümplová, 

                                                                      Bohuslava Kočvarová, 

                                                                      Julie Smejkalová,                    příchod 17.15 h 

                                                                      Lucie Bogdanová,  

                                                                      Vojtěch Marek,                                                                       

                                                                      Denisa Šťastná, 

                                                                      Jan Štern.                               připojen online 

                                                                       

                                           

                                                                                                                                                        

 

Omluveni:                                                   Vojtěch Sedláček, 

                                                                     Gabriela Sedláčková. 

                                                                     

 

Přítomní hosté:                                           Pavel Křeček, radní pro kulturu. 

                                                                                                                                          

                                                  

                                                                    

Počet stran: 4 

 

Tajemník: Eva Hájková 

 

Ověřovatel zápisu:                                      Vojtěch Marek 
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Program jednání: 

1. Zahájení 

2. Schválení programu jednání 

3. Bod jednání 1 – Pravidelné informace o činnosti PO v oblasti kultury 

4. Bod jednání 2 – Návrh na zápis do Knihy cti – Eugen Brikcius 

5. Bod jednání 3 – Návrh na zápis do Knihy cti – Rodina Fafkových in memoriam 

6. Bod jednání 4 – Vyhodnocení návrhů pamětní desky J. Ježka 

7. Různé 

 

Hlasování: 6 pro, 0 proti, 0 zdržel se – schváleno  

3. Bod jednání 1 - Pravidelné informace o činnosti PO v oblasti kultury  

ŽDJC – na říjen je naplánováno 37 představení včetně odpoledních pohádek a představení pro Klub 

mladého diváka. V průběhu měsíce hraje všech pět „domácích souborů“ a Divadlo A. Dvořáka Příbram 

hostuje 20. 10. již podruhé s titulem „Kdyby tisíc klarinetů“. Dne 27.10. se uskuteční premiéra 3D 

company Katy Brand: „3 ženy“. Dne18.10. bude hostovat amatérské Divadlo D13 s inscenací „Zkrat“, 

výtěžek ze vstupného bude poskytnut Nadaci Leontýnka. V průběhu října a listopadu se bude 

připravovat abonmá tak, aby bylo nejpozději 1.12. v prodeji. 

Kultura Praha 3 – Atrium Žižkov – v galerii se chýlí ke konci výstava „Nejsem robot“ (do 19.10.2025). 

Do 30.9. ji zatím navštívilo 2152 návštěvníků a proběhlo 46 edukačních programů pro 591 žáků. Tým 

už se nyní chystá na uvedení nové výstavy „Co Čumíš tak mladě“ – výstavního projektu zamýšlejícího 

se nad tématem stáří jako inspirativního období lidského života. Vernisáž proběhne 6. 11. V oblasti 

hudby budou pokračovat pravidelné hudební řady. V sérii Hudební recitál vystoupí mladý britský 

Fibonacci Quartet. Dne 2. 10. se konal další koncert ve spolupráci s Calmake. Jednalo se o sólový 

klavírní koncert Mikuláše Tichého, doplněný o zajímavý light design. Uskuteční se rovněž experiment  

v cyklu Nové hudby, tentokrát v provedení klavíristy Miroslava Beinhauera a varhanních skladeb Klause 

Langa. Během koncertu zazní světová premiéra skladby právě pro tuto kombinaci nástrojů. Program v 

KC Vozovna probíhá v rámci pravidelného programového schématu. Oslavy 10. výročí začnou sérií 

workshopů s ilustrátorkou Martu, v nichž budou děti připravovat autorský časopis VozovnaZine o 

kulturním centru i ulici Hartigova. Startují pravidelné sobotní pohádky, konkrétně titulem HAF. Program 

pro rodiny s dětmi se od října rozšíří i o populární koncerty vážné hudby pro nejmenší v podání spolku 

Filharmoniště. V úterý 7. 10. proběhne v rámci festivalu Den architektury komentovaná prohlídka 

revitalizovaného vnitrobloku v ulici Za Žižkovskou vozovnou. V neděli 19.10. se uskuteční oblíbený swap 

pořádaný spolkem Mramor z.s. Ve středu 22.10. proběhne další setkání v sérii Sousedského vaření – 

účastníci budou připravovat kimchi. Oddělení kultury a památkové péče v říjnu ve Vozovně uvede Křeslo 

pro hosta s Markétou Hrubešovou a v náhradním termínů i komponovaný večer Hudební procházka 

Prahou doby Karla Hašlera. 

K bodu nebylo přijato žádné usnesení. 
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4. Bod jednání 2 - Návrh na zápis do Knihy cti - Eugen Brikcius

Návrh předkládá Dan Merta, historik umění a zástupce Architectura, z.s. Již od šedesátých let minulého 
století se významný český básník, spisovatel, výtvarný umělec, performer a překladatel Eugen Brikcius 
v rámci svých uměleckých aktivit aktivně dotýkal génia loci Žižkova a části Vinohrad patřící k Praze 3. 
Ve své bohaté umělecké tvorbě se velmi často inspiroval atmosférou Žižkovského Montmartru a v rámci 
svých aktivit se věnoval odkazu významných velikánů Žižkova či Vinohrad, a to především v podobě 
literárních výletů. V roce 1998 se podílel na slavném happeningu Vyhlášení svobodné republiky Žižkov, 
při příležitosti vydání publikace Z tajností Žižkovského podsvětí. Je autorem hymny Nezávislého 
Žižkova, která byla po jejím složení mnohokrát v rámci kulturních happeningů provedena za jeho osobní 
účasti. Aktivně se zapojoval i do dalších kulturních aktivit spojených s literárním odkazem umělců 
tvořících na Žižkově. Zápis je navrhován za aktivní šíření odkazu významných velikánů Žižkova a 
Vinohrad a významný podíl na spoluzakladatelství a rozšíření ikonického pojmu Republika Žižkov.

Usnesení

Komise doporučuje RMČ schválit zápis Eugena Brikciuse do Knihy cti městské části Praha 3 za aktivní 
šíření odkazu významných velikánů Žižkova a Vinohrad a významný podíl na spoluzakladatelství a 
rozšíření ikonického pojmu Republika Žižkov.

Hlasování: 6 pro, 0 proti, 0 zdržel se - schváleno

5. Bod jednání 3 - Návrh na zápis do Knihy cti - Rodina Fafkových in 
memoriam

Návrh předkládá občan Prahy 3Rodina Fafkových se krátce po vzniku Protektorátu 
Čechy a Morava zapojila do odboje. Petr Fafek se stal spolupracovníkem Ústředního vedení odboje 
domácího (ÚVOD). Patřil rovněž do okruhu osob kolem starosty sokolské župy Krušnohorské-Kukaňovy 
Jana Zelenky-Hajského a předsedy starších české pravoslavné církve Jana Sonnevenda. Na jaře roku 
1942 rodina Fafkových poskytla ve svém bytě v Kolínské ulici 1718/11 na Vinohradech úkryt 
parašutistům operace Anthropoid, konkrétně Jozefu Gabčíkovi a Janu Kubišovi. Dcery manželů 
Fafkových, Rela a Liboslava, dělaly doprovod parašutistům při jejich vycházkách po Praze. Po 
provedení atentátu 27. května 1942 rodina Fafkových pomáhala parašutisty zásobovat potravinami a 
dalším materiálem v jejich úkrytu, v kryptě pravoslavného chrámu svátého Cyrila a Metoděje v Resslově 
ulici. Po prozrazení spolupracovníků následovala vlna zatýkání včetně rodinných příslušníků. Petr Fafek 
a jeho manželka Liboslava Fafková byli i s dcerami zatčeni 22. června 1942 gestapem. Dne 29. září 
1942 byli stanným soudem odsouzeni k trestu smrti, transportováni do koncentračního tábora 
Mauthausen a tam 24. října 1942 zastřeleni. Zápis je navrhován za hrdinný boj proti nacismu, odbojovou 
činnost a zásadní roli v přípravách operace Anthropoid.

Příchod Julie Smejkalová 17.15

Usnesení

Komise doporučuje RMČ schválit zápis rodiny Fafkových in memoriam (Petr Fafek, Liboslava Fafková 
st., Liboslava Fafková ml., Rela Fafková) do Knihy cti městské části Praha 3 za hrdinný boj proti 
nacismu, odbojovou činnost a zásadní roli v přípravách operace Anthropoid.

Hlasování: 7 pro, O proti, O zdržel se - schváleno
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6. Bod jednání 4 - Vyhodnocení návrhů pamětní desky J. Ježka  

Členové komise posoudili návrhy Diany Winklerové a Pavla Provazníka. U obou návrhů ocenili 

originalitu, v následné diskusi se přiklonili k výtvarně výraznějšímu návrhu Pavla Provazníka.  

Usnesení 
 
Komise doporučuje dopracování návrhu Pavla Provazníka. 

Hlasování: 5 pro, 0 proti, 2 zdržel se – schváleno  

 
7. Různé 
 
P. Křeček seznámil členy komise s výsledky open callu „Mural pro Žižkov“  
 
 
Příští jednání komise se uskuteční 4. listopadu 2025, v Lipanské 7, 3.patro, č. 301.  
 
 
 
 
 
 
 

 
1 Ověření může být provedeno formou emailu zaslaného ověřovatelem.  
2 Schválení může být provedeno formou emailu zaslaného předsedou. 

Zapsal Eva Hájková tajemník komise  

Ověřil1 Vojtěch Marek Ověřeno e-mailem 

Schválil2 Anna Provazník Gümplová Schváleno e-mailem 


